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BR. 0012.1.8 (14).2025 

Protokół Nr 8 (14) /2025 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego 

w dniu 15 grudnia 2025r. 

w sali konferencyjnej ( sala Nr 12)  Starostwa Powiatowego w Hajnówce 
(ul.A.Zina 1) 

 

Obrady Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Małgorzata Siemieniuk. W obradach 

udział wzięło 6 członków Komisji ( Starosta Andrzej Skiepko był nieobecny, lista obecności w 

załączeniu).  
 
 

Ponadto w obradach Komisji udział wzięli: 

- Grażyna Świętochowska – Skarbnik Powiatu; 

- Justyna Jarmocik – Wicestarosta 

- Anna Lasota – zastępca dyrektora ZSZ 

- Jarosław Golonko – kierownik ZSZ 

Do punktu 1-go: 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła następujący porządek obrad Komisji: 

1. Przyjęcie porządku obrad.  

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Sprawozdanie z działalności Komisji w 2025r. 

4. Zaopiniowanie projektów uchwał na XVIII sesję Rady Powiatu. 

5. Sprawy różne. 

 

Do przedstawionego porządku obrad członkowie Komisji uwag nie wnieśli. Porządek 

obrad został przyjęty jednogłośnie (wszyscy „za”). 
 

Do punktu 2-go: 

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie (wszyscy 

„za”). 

Do punktu 3-go: 

W powyższym punkcie radni zapoznali się ze sprawozdaniem z działalności Komisji w 

2025r. 

 Radni uwag i pytań nie zgłosili. 

Komisja przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji w 2025r. (6 głosów „za”) 

 

Do punktu 4-go: 
 

 W powyższym punkcie Komisja zapoznała się z następującymi projektami uchwał na 

XVIII sesję Rady Powiatu: 

➢ Projekt uchwały RP w sprawie zmian w budżecie na 2025r. 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska omówiła zmiany w budżecie na 2025r.  

Radny Jerzy Sirak: A co z Kowełą się stało? Nie ma realizacji? 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: W tym roku nie będziemy realizować, ale, 

że potrzebujemy środki na co innego. Koweła została zgłoszona do Rządowego Funduszu 

Rozwoju Dróg, ale chyba do dnia dzisiejszego jeszcze ciągle nie ma… 
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Radny Jerzy Sirak: Ale co do Rządowego Programu to rozumiem, że na przyszły rok. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Tak. 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: Tak, w tym roku mieliśmy na to 20 tys. zł 

zaplanowane. 

Radny Jerzy Sirak: To co, planowaliśmy bez zamiaru realizacji? Tak rozumiem. 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: Planowaliśmy z tym zamiarem, że nam 

gmina dołoży, ale jak nie mamy środków zewnętrznych to i gmina na to niechętnie patrzy. 

Radny Jerzy Sirak: To szczerze mówiąc nie było szans na realizację, bo środków 

zewnętrznych na bieżący 2025r. nie było, bo wniosek jest złożony dopiero na przyszły rok. To 

rozumiem teraz, wszystko jasne. 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: Przecież dopiero niedawno dokumentacja 

się zrealizowała, tam z dokumentacją był ciągle problem 

Radny Jerzy Sirak: To ja nie rozumiem, jak nie mieliśmy dokumentacji to, dlaczego 

planowaliśmy budowę? 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: Dokumentacja ta już od iluś lat tam się 

wałkowało i wałkowało. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Przecież zostały nałożone kary finansowe. 

Radny Jerzy Sirak: Bądźmy realistami, nie było szans na realizację tej inwestycji w tym 

roku biorąc pod uwagę te wszystkie ograniczenia. 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: W sumie to nie wiadomo. Do końca nigdy 

nic nie wiadomo. Się planuje, bo chce się to w końcu zrealizować, żeby to było zrealizowane, 

skoro już tyle lat mamy nadzieję na zrealizowanie tego. 

Radny Jerzy Sirak: Ja tym bardziej nie mam nadziei na zrealizowanie ulicy Wrzosowej 

ani w przyszłym roku ani w 2027.  

Radni więcej pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna:   

6 głosów” za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się” 

 

➢ Projekt uchwały RP w sprawie zmian do WPF na lata 2025-2034 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska omówiła projekt uchwały. 

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna:   

6 głosów” za”,   
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0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się”  

 

➢ Projekt uchwały RP w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Hajnowskiego na 

2026r. 

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 

Opinia pozytywna: 
6 głosów „za” 

0 głosów „przeciw” 

0 głosów „wstrzymujących się” 

 

 

➢ Projekt uchwały RP w sprawie uchwalenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu 

Hajnowskiego na 2025r. 

 

Przewodnicząca Komisji Małgorzata Siemieniuk: Ja mam propozycję zmiany 

kolejności w październiku zamianę – Aktualnego zaawansowania prac do zimowego 

utrzymania dróg jako pozycję pierwszą, a drugą informację z działalności dydaktyczno – 

wychowawczej szkół. 

Wyniki głosowania zgłoszonej propozycji: 
6 głosów „za” 

0 głosów „przeciw” 

0 głosów „wstrzymujących się” 

Radni więcej pytań i uwag nie zgłosili. 

Opinia pozytywna:   

6 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się” 

 

➢ Projekt uchwały RP w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Hajnowskiego do 

bezpośredniego zawarcia umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu 

zbiorowego na terenie Powiatu Hajnowskiego 

Wicestarosta Justyna Jarmocik omówiła projekt uchwały. 

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna:   

6 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się” 

➢ Projekt uchwały RP w sprawie zmiany uchwały Nr XI/64/2025 Rady Powiatu Hajnowskiego 

z dnia 27 lutego 2025r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których 

właścicielem jest lub zarządzającym jest Powiat Hajnowski, udostępnionych dla operatorów i 

przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik omówiła projekt uchwały. 

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna:   

6 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się” 
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➢ Projekt uchwały RP w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 23 października 2025r. na 

działalność Starosty Hajnowskiego.  

Wicestarosta Justyna Jarmocik omówiła projekt uchwały. 

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna:   

6 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się” 

 

➢ Projekt uchwały RP w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 27 października 2025r. na 

działalność Starosty Hajnowskiego przekazanej przez Marszałka Województwa Podlaskiego. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik omówiła projekt uchwały. 

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna:   

6 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się” 

 

➢ Projekt uchwały RP w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 27 października 2025r. na 

działalność Starosty Hajnowskiego przekazanej przez Wojewodę Podlaskiego. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik omówiła projekt uchwały. 

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna:   

6 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się” 

 

➢ Stanowisko Rady Powiatu Hajnowskiego w sprawie wsparcia realizacji Programu 

Zrównoważonego Rozwoju Regionu Puszczy Białowieskiej. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik omówiła projekt stanowiska. 

Radny Jerzy Sirak: Czego według mnie brakuje w tej uchwale, brakuje do kogo ma ta 

uchwała ze stanowiskiem być przekazana, tego w materiale nie ma. Sami do siebie tego 

stanowiska nie przyjmujemy, bo my je znamy. Uważam, że ten zapis powinien być 

wyraźny i do Premiera, do Ministra Finansów, do Ministra Klimatu i Środowiska, do 

Wojewody, do Marszałka i do wszystkich parlamentarzystów z Podlasia. I w tym 

uzasadnieniu do stanowiska zabrakło mi odniesienia do Programu, który w przeszłości był 

realizowany przez Ministerstwo Ochrony Środowiska, natomiast tamten Program był 

programem dla naszego regionu, ale był programem realizowanym i koordynowanym 

przez Ministra Ochrony Środowiska. Jakby w moim wniosku chodziło o to, żeby 

przynajmniej o tym przypomnieć. Bo tu wynika z tego, że my prosimy tylko o 

dofinasowanie. Ale jeżeli uważacie, że tak wystarczy to niech tak będzie. Jeszcze do sesji 

jest parę dni i można popracować nad tym. 

Propozycja zmian zgłoszonych przez r. J.Sirak została w głosowaniu przyjęta – 6 głosów 

„za”. 

Radni więcej pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna do projektu stanowiska:   
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6 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się” 

 

➢ Stanowisko Rady Powiatu Hajnowskiego popierające stanowisko Rady Miasta Hajnówka 

dotyczące nieuwzględnienia Miasta Hajnówka w algorytmie subwencji ekologicznej, mimo 

jego faktycznego powiązania z obszarami chronionymi Puszczy Białowieskiej. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik omówiła projekt stanowiska. 

Radny Jerzy Sirak: Tu uwaga jest ta sama, że tutaj nie ma adresatów. Mam jeszcze 

pytanie czy w stanowisku Rady Miasta, jeżeli chodzi o to stanowisko do Ministra 

Finansów to tam się mówi o rozważeniu zmian czy o dokonanie zmian w ustawie, bo 

jeżeli w stanowisku Miasta jest rozważenie no to my nie możemy być nadgorliwi, ale 

jeżeli tam jest dokonanie zmian to uważam, że w tym środowisku też powinien być taki 

zapis, a nie rozważenie dokonania zmian. Uważam, że słowo – rozważenie jest tutaj 

błędem. W tym stanowisku brakuje mechanizmu, bo dadzą 100 tys. zł i w razie czego 

powiedzą, że wniosek zrealizowany, ale wiem, że w stanowisku miasta nie ma tego 

mechanizmu zaproponowanego i dlatego w naszym stanowisku też tego nie powinno być. 

Propozycja zmian zgłoszonych przez r. J.Sirak została w głosowaniu przyjęta – 6 głosów 

„za”. 

Radni więcej pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna do projektu stanowiska:   

6 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się” 

 

➢ Stanowisko Rady Powiatu Hajnowskiego popierające stanowisko Rady Gminy Białowieża 

dotyczące podjęcia natychmiastowych działań mających na celu całkowitą przebudowę 

drogi wojewódzkiej Nr 689 na odcinku Hajnówka – Białowieża. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik omówiła projekt stanowiska. 

Radny Jerzy Sirak: Należy tylko dopisać parlamentarzystów. 

Propozycja zmian zgłoszonych przez r. J.Sirak została w głosowaniu przyjęta – 6 głosów 

„za”. 

Radni więcej pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna do projektu stanowiska:   

6 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się” 

 

 

Do punktu 5-go: 

W sprawach różnych poruszono następujące tematy: 

1. Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: Autokorekta Zarządu Powiatu do 

projektu uchwały Rady Powiatu Hajnowskiego w sprawie budżetu na 2026r. 

Chodzi o to, że w projekcie WPF chcemy dodać przedsięwzięcia o zabytkach oraz 

o weryfikacji zasobów Powiatowego Zespołu Geodezyjnego oraz w zał Nr 1 do 

WPF dokonać aktualizacji danych. A w samej uchwale budżetu usuwa się § 9 
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określający łączną kwotę poręczeń i gwarancji udzielanych w roku budżetowym w 

kwocie 2.070.000 zł, zwiększa się dochody i wydatki o kwotę 459.000 zł, chodzi o 

te zabytki. 

Radny Jerzy Sirak: A nie ma z automatu przeniesienia tych pieniędzy na drogę 

do Koweły, skoro jest wniosek złożony do Wojewody na dofinansowanie. 

 Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: Ona jest ujęta w budżecie. 

2. Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: Reprezentuję Zespół Szkół Zawodowych 

i chciałabym tutaj odnieść się do pewnej sytuacji, otóż 10 grudnia szkoła złożyła 

do Starostwa wniosek o wyrażenie zgody na utworzenie oddziału o profilu 

mundurowym w ramach istniejącego już kierunku Technikum Logistycznego i 

chciałabym, jeżeli można tutaj wyjaśnić, jak miałoby to funkcjonować i dlaczego 

padła decyzja o złożeniu takiego wniosku. To jest kierunek, który w naszej szkole 

funkcjonuje od wielu lat, nie jest to tworzenie nowego zupełnie kierunku, a tak 

naprawdę rozszerzenie oferty edukacyjnej. Technikum Logistyczne od wielu lat 

ma w swoim programie przedmiot jak podstawy wiedzy o służbach 

mundurowych. Niedawno pojawiła się taka szansa ubiegać się o patronat 

Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji i dlatego złożyliśmy do 

Państwa taki wniosek z prośbą, żeby później wystosować ten wniosek do 

Ministerstwa. Na ten moment mamy pozytywną opinie Rady Pedagogicznej i 

Rady Rodziców. Wyglądałoby to niemal identycznie jak wygląda teraz, a 

mianowicie przewidzianych jest 170 godzin w całym cyklu kształcenia, 51 godzin 

to jest część teoretyczna, 119 godzin to część praktyczna. Te punkty, które są 

wymagane, zamieszczone w prawie oświatowym, to potrzebna jest wykształcona 

kadra pedagogiczna, oprócz tej oczywiście, która jest oferowana przez współpracę 

ze Starzą Graniczną i Policją. Taką kadrę posiadamy, w tej chwili jest nauczyciel, 

który ten przedmiot naucza, a przez wiele lat od 2017r. te zajęcia były prowadzone 

przez przedstawiciela Komendy Powiatowej Policji w Hajnówce, takie 

porozumienie podpisaliśmy z naszą Komendą. Mamy też nauczyciela, który za 

chwilę będzie też uprawniony i uzupełnia swoje wykształcenie. Mamy 

przygotowane zaplecze sportowe, jest sala gimnastyczna, siłownia, boisko 

szkolne, a za chwile, jeżeli uda się pozyskać środki to także zaplecze sportowe. 

Czyli te praktyczne zajęcia, które miałyby się odbywać, to jesteśmy w stanie 

umiejscowić na terenie naszej szkoły. Współpracujemy z szeroko rozumianymi 

służbami wojskowymi, ale Starz Graniczna i Policja to taka najściślejsza 

współpraca. Policja prowadziła u nas zajęcia, natomiast Straż Graniczna odwiedza 

naszą szkołę przynajmniej kilka razy do roku. Z naszej wewnętrznej analizy 

wynika na dzień 31 lipca 2025r. MSWiA wydało ponad 200 zezwoleń, a 9 w 

województwie podlaskim. W naszym województwie klasy mundurowe są w 

liceach, nie ma jeszcze w technikum. Uczniowie, którzy przyszliby do naszego 

Technikum Logistycznego zachowaliby oczywiście swoje wykształcenie i 

uczestniczyliby w egzaminach zawodowych, a więc kończąc szkołę mieliby tytuł 

technika logistyka, a ponadto jeszcze te uprawnienia wojskowe. Nasza prośba jest 

o przychylne ustosunkowanie się do naszego wniosku, bo w naszym odczuciu 

uatrakcyjni to ofertę edukacyjną i da możliwość zatrudnienia wielu absolwentom z 

naszej szkoły. 

Radny Jerzy Sirak: Kto ostatecznie podejmuje decyzję w tej sprawie? 
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Wicestarosta Justyna Jarmocik: Ministerstwo. 

Radny Jerzy Sirak: Ale, żeby złożyć wniosek skutecznie, to uchwała Rady 

Powiatu powinna być załącznikiem do wniosku. A do kiedy trzeba złożyć 

wniosek? 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Do końca stycznia. Dodam tylko, że niemal 

identyczny wniosek wpłynął również z I LO. 

Radny Jerzy Sirak: Ale to by było nastawienie pod kątem służb do Krajowej 

Administracji Skarbowej, Policji, Straży Granicznej. 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: Policja i Straż Graniczna. Jesteśmy po 

rozmowach z Panią Mocarską, to jest koordynator wojewódzki ds. przedsięwzięć 

związanych z tworzeniem i funkcjonowaniem oddziałów o profilu mundurowym. 

Zanim złożyliśmy wniosek do Starostwa to szczegółowo analizowaliśmy 

wszystkie za i przeciw. Za to jest to, że nadal utrzymujemy ten podstawowy 

zawód dla naszej młodzieży. 

Radny Jerzy Sirak: A w programie nauczania w Technikum Logistycznym są 

zagadnienia z prawa celnego? 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: To jest dodatkowy przedmiot, który jest 

wprowadzony w tej chwili i nazywa się podstawy o służbach mundurowych. 

Radny Jerzy Sirak: To mógłby być dodatkowy argument we wniosku, że 

możemy się specjalizować tutaj w zakresie przygotowania młodzieży do Krajowej 

Administracji Skarbowej w związku z tym, że granica, służby celne. 

Radny Eugeniusz Saczko: Administracji Skarbowej chyba nie, tylko Policja i 

Straż Graniczna. Czy policzyliście jaki koszt poniesie Starostwo? 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: Na ten moment wydaje mi się, że nawet 

nie będzie takich kosztów. W tej chwili nauczyciel, który prowadzi te zajęcia 

dostaje wynagrodzenie. 

Radny Eugeniusz Saczko: Ale dodatkowo 170 godzin. 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: Nie, to jest to samo, a te godziny są 

rozbite na 4 lub 5 lat nauki. 

Radny Jerzy Sirak: A mundury? 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: Jeżeli powstanie taki oddział to do 80% 

dofinansowania gwarantuje MSWiA. 

Radny Eugeniusz Saczko: Jest to gdzieś zapisane? MSWiA też daje 80%? 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: Tak, to jest dokument z Policji 

Podlaskiej. 

Radny Eugeniusz Saczko: Z Policji czy MSWiA? Szkołę tworzy MSWiA, a nie 

Policja. 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: Dofinasowanie wygląda tak, że Minister 

MSWiA może udzielić organowi prowadzącemu dotacji celowej na 

dofinansowanie zadań bieżących lub inwestycyjnych do 80% kosztów. 

Radny Eugeniusz Saczko: Co to jest za dokument? 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: To jest z podlaskiej Policji gov.pl. 

Radny Eugeniusz Saczko: Ja przeglądałem rozporządzenie odnośnie tej klasy i 

tam w rozporządzeniu jest napisane, że może dofinansować, czyli nie musi. Jeżeli 

podejmujemy uchwałę to tam jest zapisane w załącznikach jaka to ma być 
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uchwała, to ma być uchwała, w której organ prowadzący zobo0wiązuje się do 

pokrycia kosztów wynikających z różnicy pomiędzy kształceniem ogólnym a 

kształceniem w klasie mundurowej. Zgadza się? 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: Tak, tylko te zajęcia, które są 

prowadzone… 

Radny Eugeniusz Saczko: Czyli jakieś koszta będą. To nie jest tak ze my 

wyrażamy zgodę na utworzenie, tylko ta uchwała jest trochę inna od uchwały w 

sprawie klasy wojskowej, bo tam wyrażaliśmy zgodę, natomiast w tym momencie 

powinniśmy wyrazić zgodę na pokrycie kosztów różnicy pomiędzy tym co 

dostajemy z MENu czyli subwencji i resztą i my musimy podjąć taką decyzję jako 

Rada, że wyrażamy na to zgodę. Dlatego zapytałem, czy są policzone koszta? Nie 

znalazłem, że ma być minimalna liczba uczniów, znalazłem, że nie może być 

więcej niż 30. Chyba mylimy to co robi MON z klasą wojskową, tylko my 

mieliśmy za mało czasu, bo ten wniosek zobaczyliśmy kilka dni temu i nawet 

jeszcze Zarządu nie było i nie było czasu porozmawiać. Natomiast z tego co ja 

wyczytałem to MSWiA bardziej delikatnie do tego podchodzi, zabezpieczając się, 

że ewentualnie, jeżeli będą jakieś koszty, to proszę bardzo podjęliście decyzję i to 

wy pokrywacie koszty. Na mundury w klasie wojskowej nie wystarcza, 

dokładamy, a miało być wszystko sfinansowane. Koszta są i dobrze byłoby 

policzyć jakie to są koszty. Jeżeli chodzi o klasę mundurową to za każdym razem 

dokładamy każdego roku. Możemy dokładnie policzyć, ile dołożyliśmy do klasy 

wojskowej przez 4 lata, mimo, że mieliśmy prawie zapewnienie, bo ja tam 

widziałem te zapisy, że jest 15 uczniów, czy 22 i 80%. Teraz kolejna rzecz, proszę 

zobaczyć, że klasa wojskowa w liceum polskim traci na popularności, 

zaczynaliśmy od 34, a w tej chwili jest 21. Powstaje pytanie, czy my znajdziemy 

kolejne 30 osób, żeby ta klasa przynajmniej trochę się bilansowała, żeby nie 

dokładać kolejnych pieniędzy, bo w 2024 dołożyliśmy do subwencji oświatowej 4 

mln zł. Zawsze mówimy, że oświata pożera ogromne pieniądze i gdyby nie 

oświata to byłoby na to, na to i na to. A my tutaj zwiększamy wydatki na oświatę i 

trzeba mieć tego świadomość. Ja nie mówię, żeby głosować przeciw, ale trzeba 

mieć tego świadomość, że jeżeli tworzymy nowe klasy, niepewne klasy, bardzo 

niepewne i zobowiązujemy się do tego, że będziemy pokrywali wszystkie koszta, 

to będziemy do tego dokładali. Niepokoi mnie jeszcze jedna rzecz, że to co Pani 

mówiła Pani dyrektor to ten sprawdzian oni będą mogli napisać z tej znajomości 

przepisów straży granicznej, policji i sprawnościowy i oni jak będą aplikowali do 

policji lub straży to będą z tych egzaminów już zwolnieni. 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: Ja mówiłam o sprawnościowym. 

Radny Eugeniusz Saczko: Czyli zostanie im tylko psycholog. Ale proszę zwrócić 

uwagę, że to działa tylko przez 3 lata. Jeżeli absolwent pójdzie na studia to 

wszystkie te uprawnienia traci, czyli tych ludzi od razu po szkole chcą zabrać do 

wojska, do służby, natomiast nie daje się możliwości pójścia na studia i 

skorzystania z tych uprawnień. Ilu teraz uczniów jest w technikum logistycznym? 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: 20. 



9 

 

Radny Eugeniusz Saczko: Czy warto dla 10 uczniów, bo może maksymalnie być 

30, deklarować dofinansowanie w 100% dla całej klasy. 

Radny Jerzy Sirak: Ale my nie wiemy, czy wszyscy uczniowie, którzy są w 

klasach mundurowych zostaliby w naszych szkołach, czy poszliby poza 

Hajnówkę, a może gdyby była taka szkoła mundurowa to by zdecydowało o tym, 

że oni by tutaj zostali i subwencja oświatowa tutaj by została. A czy można tak 

zrobić, że jeżeli nie będzie naboru to się nie uruchomi tej klasy? 

Radny Eugeniusz Saczko: Nie będzie można nawet. 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: Jeżeli nie zbierze się grupa to nie mamy 

na to szans, musi być przynajmniej 15 osób, o których mówią przepisy. 

Radny Eugeniusz Saczko: A kto będzie sprawował opiekę nad uczniami, gdy 

będą zajęcia ze strażą graniczną? Nauczyciel ze szkoły, proszę dokładnie 

przeczytać rozporządzenie. Nauczyciel szkoły sprawuje opiekę, więc jeżeli wasi 

uczniowie pojadą do Straży Granicznej i Straż Graniczna prowadzi zajęcia to musi 

jechać nauczyciel jako opiekun. 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: To w takiej sytuacji za darmo. 

Radny Jerzy Sirak: Za darmo to nie. 

Radny Eugeniusz Saczko: I to są koszta. Ja proponuję taką rzecz, zróbmy raz coś 

tak, żeby każdy miał pełną świadomość nad czym głosuje. Przygotujcie nam 

dokładnie dane, nie na zasadzie, że ja gdzieś będę w trakcie sesji szukał, dokładne 

dane, co to znaczy, na jakiej zasadzie ma funkcjonować ta szkoła. Trochę się nie 

zgadzam z tym co Pani mówi, na podstawie tego co do tej pory przeczytałem. 

Przejrzałem rozporządzenie i załączniki, które trzeba dołączyć do tego wniosku. I 

ani nigdzie nie znalazłem tej dolnej granicy, być może miałem za mało czasu. I 

teraz jeszcze jedno pytanie, bo w klasie logistycznej mamy 20 osób i skąd jest 

pewność, że ci którzy idą do klasy logistycznej jak dowiedzą się, że jest 

mundurówka to zechcą dalej iść do tej klasy. 

Radny Jerzy Sirak: Pewności nie ma. Ale z drugiej strony mogą być dodatkowe 

osoby zainteresowane klasą logistyczną dlatego, że będzie to połączone z 

mundurówką. 

Radny Eugeniusz Saczko: Ale jak na razie wróżymy z fusów. 

Radny Jerzy Sirak: Ale jeżeli różnorodność jest większa to szansa na to, że 

uczniów będzie więcej też jest większa.  

Radny Eugeniusz Saczko: Niekoniecznie. I jeszcze jedno, a co zrobimy z drugim 

wnioskiem z liceum polskiego? Jeszcze jedną rzecz sprawdziłem, a mianowicie 

zgadnijcie, które z liceum ma najgorsze wyniki na egzaminie maturalnym w 

województwie podlaskim, nie nasze, nasze jest przedostatnie. Ostatnie ma liceum 

ogólnokształcące Centrum Szkół Mundurowych w Białymstoku. 

Radny Jerzy Sirak: Ale jeżeli potem absolwenci tej szkoły znajdą potem swoje 

miejsce i pracę zawodową w służbach mundurowych, to to jest najważniejsze. 

Radny Eugeniusz Saczko: Dzisiaj na Zarządzie poproszę o informację, ile 

uczniów z klasy mundurowej zdało maturę, bo w liceum polskim w zeszłym roku 

nie zdało połowę. 
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Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: Zatrudniając się do służb mundurowych 

to nie jest wymagany egzamin maturalny. 

Radny Jerzy Sirak: Najważniejsze, żeby ludzie odnaleźli się na rynku pracy, a 

czy z maturą, czy bez matury to już nieistotne. Martwić się trzeba, że tak mało 

uczniów wybiera szkoły zawodowe, praktyczne, które dają zawód i dobre 

pieniądze, ale tego się nie nakaże. 

Radny Eugeniusz Saczko: Dlaczego nie idziemy w zawody, po co pchamy się w 

klasę mundurową. 

Radny Jerzy Sirak: To rodziców trzeba pytać, dlaczego nie chcą wysyłać dzieci 

do szkół zawodowych i dlaczego dzieci nie chcą się uczyć prawdziwych 

zawodów. 

Radny Eugeniusz Saczko: Ci rodzice, którzy podpisali wniosek to są rodzice, 

których dzieci są już w szkole. Rozumiem, że ci rodzice mają kolejne dzieci, które 

do nas przyjdą, bo inaczej to decydują rodzice nie za siebie. 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: Młodzież nie uczy się zawodu, bo 

młodzież idzie tam, gdzie ma lepsze pieniądze. 

Radny Eugeniusz Saczko: A my mamy teraz trudny wybór, bo niedawno 

rozmawialiśmy o aptekach, na które nie mamy pieniędzy, rozmawiamy o czymś 

innym i też nie mamy pieniędzy. Natomiast nie zapominajmy o jednym, toczy się 

wojna i kto jest teraz potrzebny, osoby wykształcone, które znają się na 

informatyce, potrafią dronem kierować, potrafią to zrobić, komputerowiec, w tą 

stronę trzeba iść. Natomiast jeżeli my będziemy tworzyli szkołę, żeby ukończyli 4 

lata technikum i poszli do wojska, to żadni specjaliści. Zanim podejmiemy decyzję 

przyjrzyjmy się temu dokładnie. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Komisji zakończyła 

posiedzenie Komisji dziękując członkom Komisji za czynny udział w posiedzeniu. 

 

Protokołowała                                             Przewodniczyła 

 

Violetta Miniuk                                             Małgorzata Siemieniuk 

 


